

кур'єром покупцю, вказана в товарній накладній. При реалізації купувальних товарів платник податків має право зменшити доходи від таких операцій на вартість придбання даних товарів, визначену відповідно до прийнятої організації обліковою політикою для цілей оподаткування.

Таким чином при використанні електронних платіжних систем, пропонується використовувати рахунок 37 «Розрахунки з різними дебіторами», відкриваючи до нього субрахунок 377.1 «Розрахунки з оператором через Інтернет».

### Список використаних джерел

1. Податковий кодекс України (сигнальний документ). – Х. : Одісей, 2010. – 536 с.
2. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 15 «Дохід», затверджене Наказом Міністерства фінансів України від 29.11.1999 р. №290, із змінами.
3. Положення (стандарт) бухгалтерського обліку 16 «Витрати», затверджене Наказом Міністерства фінансів України від 31.12.1999 р. №318, із змінами.
4. Ларіков В.Ю. Перспективи розвитку комп'ютерної форми ведення бухгалтерського обліку в умовах Інтернет-торгівлі / В.Ю. Ларіков // Вісник Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля – 2008. – № 10 [128]. Ч. 1. – С. 108–113.

Макарович Вікторія Костянтинівна,  
Закарпатський державний університет, м. Ужгород,  
viktoria.zts@gmail.com

### СИСТЕМА ЕЛЕКТРОННОГО ДОКУМЕНТООБИГУ ПРИ ФАКТОРИНГУ

Достатність і своєчасність фінансування поточної господарської діяльності підприємств – необхідна умова для стійкого розвитку і високої конкурентоспроможності сучасного бізнесу. Однією з форм фінансування поточної діяльності підприємств є факторинг – як фінансування фінансовим агентом підприємства-клієнта під поступку



дебіторської заборгованості. Сьогоднішні реалії і перспективи розвитку вітчизняного фінансового ринку свідчать про активізацію на ньому факторингових операцій, їх трансформацію в організований і ефективний комплекс послуг.

В процесі здійснення факторингових операцій від того, наскільки швидко відбувається обмін інформацією і документами між клієнтом і фактором, залежить дуже багато.

Головна потреба клієнта – отримати фінансування в максимально стислі терміни. Йому для цього необхідно передати фактору документи, що підтверджують факт постачання товарів або надання послуг. Чим швидше фактор отримає документи, тим швидше будуть надані факторингові послуги. Процес цей можна прискорити за допомогою електронного документообігу.

Сам термін «документообіг», є категорією бухгалтерського обліку. Як відомо одним із основних його принципів є «принцип реєстрації», зміст якого ще в 1549 р. німецький бухгалтер В. Швайкер виразив у формулі «немає документу, не бути бухгалтерському запису» [1,33].

З розвитком та впровадженням в практичну діяльність підприємств інформаційно-технологічних проектів – електронний документообіг відіграє важливу роль.

Від застосування електронного документообігу в процесі здійснення факторингових операцій вирають обидві сторони. Клієнт відправляє документи, швидко отримує фінансування і в найкоротші терміни вирішує бізнес-задачі, що стоять перед ним. Факторингова компанія за допомогою електронного документообігу оптимізує процес прийняття і обробки документів, переданих клієнтом. Електронний документообіг може скоротити цикл факторингової операції до 2–4 годин, тоді як традиційний процес фінансування займає в середньому 4 дні.

Використовуючи електронний документообіг при факторингових операціях, ефективність діяльності підприємства зростає в рази. Зменшується оборот паперових документів. Проте, повністю відмовитися від паперової версії документів поки що не можливо. Факторинг дозволяє провести необхідну операцію швидко, в реальному часі. Після її здійснення залежно від операції, що проводиться, необхідно надати документи, що беруть участь в проведеній операції в паперовому вигляді.

Отже, електронний документообіг при факторингових операціях дозволяє здійснити угоду миттєво, а після цього паперові документи доставляються за місцем знаходження клієнта.



Звернемо увагу, перевагами системи електронного документо-обігу при факторингу є наступні:

- скорочення часу, що витрачається, на переказ грошових коштів (надання фінансування фактором клієнту);
- зниження транспортних витрат, пов'язані з доставкою оригіналів документів;
- можливість передавати постачання клієнтові, не виходячи з офісу.

Проблема полягає в тому, що в Україні питання обміну даними в електронному вигляді для цілей факторингу залишається поза рамками законодавчого регулювання, впровадження електронних документів все ще пов'язане зі значними ризиками – як з точки зору правозахисної практики, так і з точки зору розвитку технологій, що постійно змінюються. Це зумовлює нераціональну організацію відображення в обліку факторингових операцій. Вирішення даних проблем через призму бухгалтерського обліку є перспективним напрямком дослідження.

#### **Список використаних джерел**

1. Соколов Я.В. Основы теории бухгалтерского учета / Я.В. Соколов. – М., 2000. – 496 с.

Нестеренко Оксана Олександрівна,  
Харківський державний університет  
харчування та торгівлі, м. Харків,  
akseniya\_nest@mail.ru

#### **ВНУТРІШНІЙ АУДИТ ТОВАРНИХ ОПЕРАЦІЙ У СИСТЕМІ «IT AUDIT: АУДИТОР»**

Одним з важливих напрямів удосконалення системи планування при проведенні аудиту товарних операцій є розвиток сучасних методів наукового управління на базі економіко-математичних методів і засобів обчислювальної техніки. Провідне місце у цьому розвитку займає розробка автоматизованих систем для підвищення ефективності як етапу планування, так і подальшого проведення, документування, оформлення аудиторського висновку перевірки товарних операцій відділом внутрішнього аудиту у підприємствах